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Kaufmann / Kauffrau für Spedition und Logistikdienstleistungen -
Vorbereitung auf Externenprüfung / Externenregelung - umfangreiche
Vorkenntnisse - Kompaktkurs (IHK)

Unterrichtszeiten
Vollzeit

Ansprechpartner:in
0800 5015699
beratung@online-
weiterbilden.com

Nächste Kurstermine
01.09.2026 - 25.11.2026

Ein erfolgreicher Berufsabschluss verbessert die Chancen auf dem Arbeitsmarkt und schützt am besten vor
Arbeitslosigkeit. Die Externenprüfung bietet eine Möglichkeit, auch ohne klassische Berufsausbildung einen
Berufsabschluss zu erreichen: Wer einschlägige Berufserfahrung nachweisen kann, kann als sogenannter Externer
von der Kammer zur Abschlussprüfung eines Berufes zugelassen werden, ohne zuvor die Ausbildung/Umschulung
zu durchlaufen.

Die Teilnahme an einer Vorbereitungsmaßnahme ist sinnvoll, denn neben praktischen Fähigkeiten werden bei der
Prüfung auch theoretische Inhalte der Ausbildung geprüft, die viele Externe im Rahmen ihrer beruflichen
Tätigkeiten in der Regel nicht gelernt haben.

Im Rahmen dieser Maßnahme werden Sie auf die Externenprüfung zum Kaufmann bzw. zur Kauffrau für Spedition
und Logistikdienstleistungen vorbereitet. Sie ergänzen Ihre praktischen Erfahrungen durch den Erwerb
theoretischer Fachkenntnisse.

Kursinhalte
Neben den Fachinhalten vermitteln wir Ihnen auch Qualifikationen in den Bereichen:

Wirtschafts- und Sozialkunde
Betriebswirtschaftslehre
Information, Kommunikation und Kooperation

Voraussetzungen
Für die Zulassung zur Prüfung bei der Kammer ist der Nachweis von einschlägiger praktischer Berufserfahrung
notwendig.
Hinweis: Die individuelle Zulassung zur Prüfung muss selbstständig bei der zuständigen IHK beantragt werden. Die
Kriterien für die Zulassung und für die Prüfung regelt die jeweilige Kammer. Hier kann es zu regionalen
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Abweichungen kommen (Bsp. notwendige Praxisanteile im Betrieb). Bitte klären Sie vorab, ob alle Kriterien erfüllt
sind.

Fähigkeitenerwerb
Die Logistikbranche ist ein spannendes Arbeitsfeld mit einem großen Fachkräftebedarf. Kaufleute für Spedition
und Logistikdienstleistungen sind das Rückgrat der Logistikbranche; sie planen und organisieren den reibungslosen
Ablauf der Warenbeförderung. Kaufleuten für Spedition und Logistikdienstleistungen bieten sich vielfältige
Einsatzmöglichkeiten bei Speditionen und Unternehmen im Bereich Umschlag/Lagerwirtschaft, im Straßen- und
Eisenbahnverkehr, in der Schifffahrt sowie bei Frachtfluggesellschaften oder Paket- und Kurierdiensten. Diese
Bandbreite eröffnet sehr gute Zukunftsperspektiven auf dem aktuellen Arbeitsmarkt.

Zielgruppen
Für alle Interessierten, welche über eine Prüfungszulassung der IHK verfügen und Ihren Berufsabschluss nachholen
möchten.

Arbeitssuchende
Beschäftigte
Berufsrückkehrer*innen
Menschen ohne Berufsabschluss
Menschen mit Berufsabschluss
Unternehmen

Förderungsmöglichkeiten
Agentur für Arbeit
Berufsförderungsdienst der Bundeswehr
Bildungsgutschein (BGS)
Jobcenter
Renten- und Unfallversicherungsträger

Unsere Partner

Link zum Bildungsangebot
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https://www.online-weiterbilden.com/bildungsangebot/92210406/kaufmann-/-kauffrau-fuer-spedition-und-
logistikdienstleistungen-vorbereitung-auf-externenpruefung-/-externenregelung-umfangreiche-vorkenntnisse-
kompaktkurs-ihk
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